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深圳外国语学校 2 0 16 2 0 17 学年度高二 第 学期学段 (二 ) 考试

化 学 (理科) 试 卷

本试卷分第 I卷和第玨卷两部分， 共 1(n)分， 考试时间 90 分钟

可能用到的相对原子质量， H I C ı2 C a 4 0 0 16 A g 10 8 C l 3 5 5 C u 64 1 12 7

第 ı卷 (选择题 共 52 分)

单选题 (共 7 小题 每小题 4 分 共 2 8 分 )

ワ
日 化学与科学 技术 社会及生产 生活密切相关 下列说法中团正确的是 (

닢ノ 热的纯碱去油污 能力更强 ， 可以用勒沙特列原理来解释

人日 衣匡同粗铜提纯电解时纯铜作阴极 粗钢作阳极 ， 选择 C u S 0 4 溶液作电解液
，
电解后溶液中 c (C  u z ' )不变

明矾可 以除去水中杂质而用来净水 ， 主要是由于明矾溶于水后 A 13+ 水解产生的 A I0 H )Į 胶体具有吸附性

D 生铁块在 N H 4C I 盐溶液中会发生电化学腐蚀 ， 腐蚀类型为主要为析氢腐蚀

ワ 2 下列关于热化学反应的描述中 的是 (

A 已知 H
'

(a q)+ O H (a q) H 20 山 ムH - 57 3 kJ m o l 1 则 H zs 0 4 和 B a (O H )2 反应的反应热ムH  = 2 ·(

5 7 3) U   m o l 1

良
曳
燃料电池中将甲醇蒸气转化为 C O 的热化学方程式是 C H 30 H (g)+ 0 z(g) C O (g)+ 2 H zO (ı) ムH - 2 9 2 9

匕 m o l 1
， 则 C H 30 H (g)的燃烧热为 29 2 9 匕 m o l 1

成氨反应 N 2(gj+ 3 H 2(8) 千ニ ニ ニ 土 2 N H 3(g)ム H 9 2 4 k J m o l， 恒压条件下向容器中加入 lm o l N H J , 则反

应达到平衡时吸收了 4 6 2 K L 的热量

D 2 5 o C 10 1K p a 时氢气的燃烧热是 2 85 8 kJ m o ıı
， 则在该条件下有 2 H zO (l) 2山 (g)+ O z(リ ムH _ +

5 7 ı6 k l  m o l 1

P 3 在 定条件下 ， p H 8 0 的 N a 2c o 3 溶液中存在如下平衡 C 0 3
2 + H 20 3 ニ ニ コ 스 H C 0 3 + O H ， 下列说法

卵 是(

溶液， 平衡正向移动， 减小C ( H C O Q I U N
c  (C 0 3 ) IIĹO Ļ

B 加入过量 C a c ız 溶液 ， 反应后溶液中 c (c 0 3
2 )物质的量浓度为 o

飞人避液中由水电离出来的 c (O H ) 和溶液中 c (W )相等

D 常温下 N a 2C 0 3 溶于水过程为 N á 2C 0 3(s) = = = 2 N a
+  (a q ) + C 0 3

2 (a q) ムH 〉 O 该过程ムS 定大Ť 0

A q  · A H T s  O

ら ， 4 下列对如图所示实验芸置的判断中 是
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닝く若 X 为碳棒， 开关 K 置于 A 处， 可减缓铁的腐蚀， 这种方法称为牺牲阳极些阴极保护法

B 若 X 为锌棒， 开关 K 置于 A 或 B 处均可减缓铁的腐蚀

とベ葶X , 开关 K 置于 A 处 ， 装置中发生的总反应为 2ほ熟,+ 2 H t0  3望良2 N a O H + C lバ+ H z 7

? 习ヘ 黄X 为碳棒， 开关 K 置于 B 处 ， 向食盐水中滴入酚酞溶液可看到铁棒附近先变红

，下列说法姪臺的是 (

{ K e  知 K sp  (A gc 1) ı56 X 10 '" K sp (A g B r) 7 7  × 10 ıJ 则向 lm o l L ı的 A g N 0 3 中滴加相同体积的

N a c l和 N a B r 溶液 ， A g B r 固体先沉淀出来

文
、

已知 M g C 0  3 的 K sp 6 8 2 × 10 4
， 则所有含有固体 M g C 0 3 的溶液中， 都有 c (M g

2 - ) c (C 0 3 
2 )，

Ñi3
且 c  (M g

2 - ) c (C 0 3
Z ) 6 82 X  10 6

C C  C z C  C H  H H

m m . .  1 1 IE E 6 10  4 1 3 4 36

则可 以计算出
図 + 瑙 (g )- · (g)

的 A  H 为 3 8 4 kJm o l 1

D 常温下 ， 将除去表面氢化膜珀 剧 C u 片插入浓 H N 0 3 中电解质组成原电池 ， 电化学反应起始时电流由

C u 片流向 A l片

ı \

6 某温度下 ，
在容积恒定的容器中， 反应 2A (g)+ B (g)ド 吐 3 C (g) 达到平衡时 A B 和 C 的物质的量分别

为 2 m o l 1 m o l和 3 m o l 保持温度和压强不变 ， 对平衡混合物中物质的量做如下调整 ， 下列说法禾挂确的

如果同等倍数地增加 A B 和 C 的浓度 ， 化学平衡不移动

난ヅ如果同等倍数地增加 A 和 B 的浓度 ， 化学平衡正向移动

C A 、 B 和 C 的浓度分别 0 2 m o ı 0 ı m o l 0 2 m o l， 平衡逆向移动

D 如果同等倍数地增加 A 和 C 的浓度， 化学平衡逆向移动

口售
已知 1 瓦从C u c ı， 白色) 1 2× 10 6

, K .，(C u O H , 橙黄色)- I 2 × 10 - ı4
. 如图 ， 用铜电极电解饱和食盐水时 ，

ı阳极发生的电极反应为C u C + C 】 C u c l 下列说法巨立庐确的是 (
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峒丝

地和食盐水

极发生的电极反应 2山 O + 2 e 20 H + H z T

日实验开始时， X 极附近出现白色浑浊

C 段时间后 U 形管底部形成橙黄色沉淀

D 该电解反应发生时 无需外界帮助 ，
ムG  〈O

二 、 双选题 (共 4 小题 ， 每小题 6 分 ， 满分 2 4 分 )

じじ 8 常温下 向 ıO m L  0 ı m o l L
' 的 H

,
C

,
O ,

溶液中逐請加入 0 1 m o l L
·
K 0 H 溶液

示 下列说 的是(

P t

0 1 0  2 0

V (K O  H Y m L

궁水洛水陪液中 K H C z0 4 的水解大于电离

13 / I时 : c  (K
+
) > c  (H C z0 4 ) > c  (H

+
) > c  (C z0 4

2 ) > c (O H )

V  C  点时 : c  (H C z0 4 ) + c  (C 20 4
2 ) + c  (H ac t0 4) < c(K

'

) < c  (H C z0 4 ) + 2 c  (C 20 4
2 ) + c  (H zc z0 4)

Y D
L

D  点时 1 c  (H
+

) + c  (H C z0 4 ) + c  (H zC z0 4) =  c  (0 0 )

所得滴定曲线如图所

9 定条件下存在反应， C O z(g)+ H 2(g) 千 ニ ニ 土 C O (g)+ H z0 (g)， ムH 〉0 。 现有三个相同的 2 L 密闭容器 I

lı 川 ， 在 1 中充入 I m o l C O z 和 I m o 1 H 2 ， 在 II中充入 I m o 1 C O 和 1 m o 1 H z0 ， 在111中充入 2 m o ı C O ヱ和

哆ワ
2 m o l H 2 700 で条件下开始反应， 下列说法 的是(

埔 。
该平衡正向是吸热反应， 不能向外界提供能量 ， 因此理论上该反应不能设计成原电池

B 若反应容器为恒容恒温 ， 容器 ı II中正反应速率相等， 且容器 I 中 C 0 z 的转化率与容器 11中 C O 的转

化率之和等于 1

若反应容器为恒容绝热 (与外界没有热量交换) ， 则达到平衡时容器 I 田中反应的平衡常数相同
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式汇竺. . , . . 。 则达到平衡时容器 I 中 c o z 的转化率与容器 ' " o

ıo 某同学将2 二
一 2 F e

2+
" ，设计成原电池并电解过量 c u so 4 溶液， 下列说法中 确的是

液 C u S O .溶液

łノ, 始 应。 ， 左侧烧杯碳捧作为原电池正极， 中间烧杯碳棒为原电池负极

日 盐桥中的离子的定向移动形成闭合回路， 并使两边的盐浴液 直保持电中性， 本实验中的盐桥可由易浴

爿物 A gN  O J 和琼胶制备

C 原电池反应 段时间后 电路中没有电流通过时 ， 此时达到平衡状态 若此时向中间烧杯中继续加入 K l

：固体， 则电路中电子流动方向与开始反应时相同

ヨ 若导线中通过的电子的物质的量为 0 2 m o l， 则向右侧烧杯中加入 o ı m o ı c u (O H )2 后电解液可恰好恢复

；
到反应前的浓度和 p H

溶液中大量共存的离子组是(

H
' 浓度为 1 × 10 12 

m o l し 1 的溶液 N H 4 N a
'

C l H C 0 3

含有大量 F e
3 + 的溶液 S C N 厂 K

+
B r

D 酸性溶液中 F e
3 +

C l N O Ĵ N a
'

第 姓 卷 (非选择题 共 4 8 分 )

· 非选择题 (共 4 小题 ， 共 4 8 分 )

12 (ı2 分》碳及其化合物有广泛的用途

( I) 反应 C (s)+ H 20 (吕) 厂
-

C O (g ) + H 2(g) オ沀 + 13 1 3 k ım o l i
， 达到干衡石 ， 飞午 J ı ス リ - " ， 。

利予笹亨H , 产率的措施是业 ·

と く 画东面雨用量 目 升高温度

イ用 C O 吸收剂除去 C O コ哒しし加入催化剂

(2 ) 已知
, C  (s ) +  C 0 2 (g ) 2 C O  (g ) A H + 17 2 5k l  m o l ı

则反应 C O  (g ) + H 20  (g ) C 0 2 (g ) + H 2 (g ) 的 A H k J   m o lı

(3 ) 在 定温度下 ， 将 C O (g)和 H 20 (g)各 0 16 m o l分别通入到体积为 2 0 L 的恒容密闭容器中， 发生以下反
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d 2  o ż

l q o  C .  0 1  T + ıH l
'

上 山矿"
六呼、 こ爿 卢

更多资料，尽在深圳高中家长交流群：604565422

添加思问升学助手：思小问（微信号：xbbdhh1992）为好友，邀请您加入高中微信学习群



由 扫描全能王 扫描创建

应 C 0 (吕)+ H 20 (吕) 不二 스 C 0 2(g)+ H 2(g)， 得到如下数据，

t l m in  2 4 7 9

n (H 20 y m o l I O 】 2 1  0 "  0 '" l
の 其它条件不变， 降低温度， 达到新平衡前 v (逆)트 v (正X填

u
〉

" 。
〈

" 或 材 。

)

该温度下， 此反应的平衡常数 K 至蓥뇨 쩨

( 在固态金属氧化物电解池中， 高温共电解 H 20
匹0 2 混合气体制备 H 2 和 C O 是 种新的能源利用方

岚 基本原理如图所示
H 20  H 2 乱 H 汕 才 田し

二 勇H キ0 0 7 0 L

金尾翱 ·
。

请写出阴极反应式
秀昏 1 l\ 1 じ弓 了 四寸 H乙千2月미

13 ( 16 分 ) 为测定某品牌洗厕精的碱(N a o H )含量 ， 某学生欲用 o 10 00 m o l L ı 的 H C ı标准溶液来测定该

洗厕精(N a O H )的物质的量浓度时 ， 选择甲基橙作指示剂 请填写下列空白

(ı)酸式滴定管的使用方法 ， 正确步骤的先后顺序为 八\ (填字母)

L A 用 H C I溶液润洗仪器并加入 H C I溶液

Ý B 放出 H C 1溶液进行滴定

C 调节起始读数

D 査漏， 再水洗 2 3 遍

(2)若滴定开始和结束时 ， 式滴定管中的液面如图所示 ， 则所用 H C 1溶液的体积为 之ļ 因 m し

J

(3)某学生根据三次实验分别记录有关数据如下表

滴定次数

体 0 1000 m o0 1000 m o l ぴ H C I溶液的体积/m L
马 x o \o 0 0 = A o r y

第 次 園L 1 圈圈国圈圈国ıı 2288 '"5 11国图園 00 \00 8 ų

第二 次 2 5 5四国ı四国ı 22 99 5500 22 88 0000
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1第三次 \ 留园ı。220 L 兰兰 苎ヨ苎ヨ
o ı o r v

请选用其 数据计算该洗刷精中碱(N a o H )的物质的量浓度 c(N a O H )= 0 \ol·

(4)分析下列操作对所测洗厕精的碱(N a O H )的浓度的影响

A 若取待测液时 ， 开始仰视读数 ， 后俯视读数 ， 则 角上 (填 偏大 偏小 或" 无影响。

， 下同)

ß 若酸式滴定管在滴定前有气泡 ， 滴定后气泡消失， 则一儘通샌ふ

(5) 氧化铜晶体(C u c 1z 2 H t(ン)中含有 F e c ız 杂质 ， 为制得纯净的氯化铜晶体 ， 首先将其溶于水后加少量盐酸配

制成水溶液 然后按下图所示的操作步骤进行提纯 ，

已知 在 p H = 4 5 时 ， C u
2 +

F e
2 + 不水解 而 F e

3 +
几乎完全水解而沉淀

図 沉塗劃目

蒸发

回答下列问题

�下列物质都可以作为氧化剂 其中适合本实验的 X 是
一 陛 (填字母)

į A H zo z B K M n 0 4 C 氯水 D K zc rz0 7

@ 加入 Y 调节溶液的 pH 至 4 5 物质 Y 可能是 四 (填字母)

A 氨水 8 C u  C C u  (O H ) 2 D C u o

@ 欲将 C u c 1z 2 H z0 加热制得无水 C u c 1t ， 可在 H C I气氛下蒸发， 否则得不到纯净 C u c 1z 固体 试用简要的

文字和相应化学方程式解释这样操作的原因

ı4 (8 分) 根据题目提供的数据回答下列问题

(1)已知 2 5 r 时， 几种弱酸的电离平衡常数如下

H C 0 0 H l K = = ı7 7 X 10 4
.  H C N  K .  

=  4 9 X  ı0 10
.  H 2C 0 3 n ,

- 4 4 X  10 7
, = 4 7 X  10 \ı

, 则以下反应

能自发进行的是 忒
(填字母)

W C 0 0 N a + H C N H C 0 0 H + N a C N

M a žc o J +  H C N  N a H C 0 3 +  N a C N  V

V .  H L 0 0 H + C O Į 2H C 0 0 +  H zO + C O z t

) 向 5o ぽ丽矹覇卜Ě 編
，溶液中加入 5o m L  o o 2 o m o l L

ı的盐酸 ， 生成沉淀 . 已知该温度下

�完全沉淀后， 溶液中 c (A g
.

)= ゴ卫二象! 區 二
とご上

여 户断戸し
匝 画 画 iı国 箇 ı国 一么

o o ol =  W ū A 3 
+  

\  
o  o1 ·  Io  c Ą
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园完全沉淀后， 溶液的 pH
= 2

固如果向完全沉淀后的溶液中继续加入 0 o 2o m o lし ı的 K l 溶液， 最终部分 A g c 】固体转化为 A g l 固体
， 此

ı5 (ı2 分) 某兴趣小组的同学用下图所示装置研究有关电化学的问题 。 当闭合该装置的电键时 ， 观察到电

流计的指针发生了偏转。

M o  

° -

K o tı溶液 佩 A gN O
,溶液 C u (N C鸣 · 山 N 0

3混合溶液

中池 乙池 丙池

请回答下列问题

(ı)甲池 为 霭· (填 " 原 电池 " 。 电解池 " 或 " 电镀池 。 ) ， 通入 c H 3o H 极 的 电极反 应 式为

贊客，。

' " 鸾璐黔馮臠口，

。 负极 "

、

。 阴极 朴 或 " 阳极っ， 总 反 应 式为

(3)丙池中电解液中为 10 0 m Į ı m o lし ıC u (N 0 3)2 和 I m o l L ' A g N O J 的混合溶液， 当甲池中共消耗 0 lm o l

的 C n 30 H 时 丙池阴极发生的电化学反应式为

丙池产生 0
，ろ m o l的气体
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